Экономика
В результате проведенной Всероссийской переписи 2020 года численность населения в 2023 году составила 8975 человек, что в сравнении с 2021 годом больше на 8,7% или 782 человека. Доля трудоспособного населения в 2023 году увеличилась в сравнении с 2021 годом на 7,4% и составила 57,4% от населения района. 

В 2023 году наметились следующие тенденции социального и экономического развития: 

- увеличение выручки от реализации работ, услуг в 1,8 раза к 2021 году.

Выручка в действующих ценах составила более 109 млрд. руб. (за счет предприятий газовой отрасли).
- в структуре экономики района наибольший удельный вес (94,9%) занимает выручка предприятий, осуществляющих деятельность по освоению и обустройству Ковыктинского газоконденсатного месторождения, 0,4% - предприятия торговли и 2,7% - прочие отрасли (сельское хозяйство, транспорт, связь).

- рост инвестиций в основной капитал. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя увеличился на 5,5% и составил 514,6 тыс. руб. Объем инвестиций за счет бюджетных средств составил более 1 млрд. руб., что в 6,8 раз выше уровня показателя за 2022 год и в 26 раз выше уровня 2021 года.

- увеличение среднесписочной численности работников в 2 раза или на 9892 человека по сравнению с 2021 годом.

- рост среднемесячной заработной платы на 34,3% в сравнении с 2021 годом. Среднемесячная заработная плата, с учетом заработной платы работников предприятий, осуществляющих деятельность на Ковыктинском ГКМ, составила 116734 рубля. 
Рост среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы, выплачиваемой за счет местного бюджета, на 30,8% в сравнении с 2021 годом. Среднемесячная заработная плата в бюджетной сфере составляет 51654 рубля. 

- уменьшение уровня регистрируемой безработицы до 0,9%. 
- увеличение объема муниципальных закупок в 28 раз относительно 2021 года. Подготовлено и размещено на сайте госзакупок в 2022 году 238 закупок на сумму более 2,2 млрд. рублей.
В 2023 году обучение и проверку знаний требований охраны труда прошли 93 человека. Руководители учреждений и организаций района стали больше внимания уделять охране труда. Об этом говорит такой показатель, как количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда. К концу 2023 года спецоценка условий труда проведена на 1818 рабочих местах, что выше показателя 2021 года на 441 рабочее место. За период 2021-2023 гг. не было зафиксировано ни одного смертельного несчастного случая, групповых и тяжелых несчастных случаев на производстве.

- увеличение объемов финансирования на реализацию мероприятий по народным инициативам на 16,4% в сравнении с 2021 годом. В 2023 году на реализацию мероприятий по народным инициативам выделено 11 млн. рублей, в том числе: муниципальный район – почти 3,7 млн.руб. Муниципальным районом по народным инициативам приобретен автобус ПАЗ 320540-02 для МУП ЖКУ.

Реализованы 7 инициативных проектов на общую сумму 2,12 млн. руб.: освещение территории в с.Рудовка и д.Головновка, приобретение и установка светодиодной конструкции для оформления территории и проведения мероприятий в с.Дальняя Закора, приобретение сценических костюмов для Петровского КИЦ, приобретение оборудования для игровой площадки в с.Чикан и обустройство Парка Памяти. 

Грант на реализацию социально-значимых проектов социально ориентированным некоммерческим организациям (СОНКО) и организациям территориального общественного самоуправления (ТОС) за счет местного бюджета предоставлен 5 участникам отбора на общую сумму 800 тыс. рублей. Данная поддержка пользуется популярностью. Гранты выданы на устройство детского дворика для детей, проходящих лечение в детском отделении районной больницы, для организации сплава по р.Лена для подростков «Группы риска», обустройства проезда через ручей «Минеевский», празднование 300-летия села Петрово, организации мероприятия «Зимняя сказка» для детей Чиканского сельского поселения. 

Социально-экономическое партнерство
Для улучшения социально-экономического положения в районе привлечено 431,7 млн. руб. В 2023 году с Фондом поддержки социальных инициатив Газпрома заключены договоры пожертвования на строительство школы на 520 мест на сумму 935 млн. руб. и строительство инженерной инфраструктуры на 206,5 млн. руб. В 2023 году по данным договорам поступило в бюджет соответственно 281,4 млн. руб. и 133 млн. руб., мероприятия по строительству объектов начаты. 

В финансировании социально-культурных мероприятий на сумму 500 тыс. рублей приняло участие ООО «Газпром добыча Иркутск».

АО «Газстройпром» профинансировало приобретение для ОГБУЗ «Жигаловская РБ» медицинских изделий, лекарственных препаратов и реагентов для клинико-диагностической лаборатории на сумму более 14,8 млн. руб. 

На развитие добровольческого движения в районе ООО «Газпромнедра» выделило 2 млн. руб.
Финансы
Бюджет района по доходам за 2023 год исполнен в объеме 3,188 млрд. руб. Увеличение доходной части бюджета к прошлому 2022 году составило около 177%, прирост 1,384 млрд. руб.

Динамика доходной части бюджета за истекшие 5 лет наглядно показывает стабильный рост наших доходов, а значит развитие нашего района. За 5 лет общий объем бюджета вырос белее чем в 4 раза, а суммарно прирост около 2,5 млрд. руб. 

Объем собственных налоговых и неналоговых доходов увеличился в 10 раз за 5 лет и составил около 1,5 млрд. руб.

Рост собственных доходов бюджета обеспечен за счет увеличения поступления налога на доходы физических лиц. За 2023 год темп роста НДФЛ составил 140%. Рост налоговых поступлений уже не первый год неразрывно связан с реализацией на территории района масштабного проекта – Ковыктинское газоконденсатное месторождение. 
Экономический эффект от поступлений НДФЛ с территории района для областного бюджета Иркутской области составил более 2 млрд. руб. (увеличился по сравнению с 2021 годом в 3 раза). Для бюджетов поселений Жигаловского района – 67 млн. руб. (увеличение по сравнению с 2021 годом в 1,8 раза). Жигаловский район впервые стал донором для бюджета Иркутской области в 2023 году. 

С ростом налогового потенциала в районе появились новые возможности по решению социальных задач. Обеспеченность доходами на 1 жителя в 2023 году составила около 162 тыс. руб. За отчетный период, по сравнению с 2022 годом, обеспеченность увеличилась в 1,3 раза, а за 5 лет объем собственных доходов на 1 жителя увеличился в 10 раз. 

Исполнение бюджета в объеме более 2,6 млрд. руб. реализовано в рамках 13 муниципальных программ. Достигнуты качественно новые уровни целевых показателей. 
Ежегодно увеличиваются расходы на обеспечение деятельности и развитие учреждений социальной сферы, в том числе образования, культуры и спорта. 

Финансирование сферы образования в 2023 году составило более 1,3 млрд. руб., на данную сферу приходится 51% от общих расходов бюджета. Бюджетные инвестиции в новые объекты образовательных учреждений и проведение капитальных ремонтов за 5 лет составили 517 млн. руб. 

На финансирование расходов по культуре и спорту направлено в 2023 году 195 млн. руб. По динамике расходов за 5 лет общие вложения в данную сферу выросли в 3 раза. Капитальные вложения в новые спортивные объекты за последние 5 лет составили 297 млн. руб. Расходы на обеспечение деятельности и обновление учреждений культуры и спорта в 2023 году относительно 2019 года выросли в 4 раза.

В составе расходов бюджета муниципального образования «Жигаловский район» предусмотрена финансовая поддержка поселениям района. В 2023 году общий объем средств, предоставляемый поселениям, составил 250 млн. руб., что в 3 раза больше, чем в 2021 году. При этом за счет средств областного бюджета финансирование за последние годы остается на одном уровне. За счет средств районного бюджета финансирование поселений к 2023 году относительно 2021 года выросло в 7 раз. Финансовая помощь поселениям позволяет обеспечить капитальные и текущие ремонты в учреждениях культуры на селе, приобретение модульных домов культуры, нового оборудования и техники. Выполнено частичное асфальтирование дорог и благоустройство участков возле социальных объектов.
Строительство

 В 2023 году выдано 122 градостроительных плана, согласовано 60 проектов планировок проектным организациям для проектирования объектов, входящих в состав инвестиционного проекта «Обустройство Ковыктинского газоконденсатного месторождения» и «Сила Сибири»., присвоено 11 адресов с внесением в ФИАС, выдано 2 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства на межселенной территории.

Завершено строительство объекта «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: р.п. Жигалово, ул. Весенняя, 8». Сумма освоенных средств по объекту составила более 170 млн. руб. Подрядной организацией являлось ООО «Транс-Байкал»
Начато строительство:

- «Культурно-досугового центра в р.п. Жигалово, ул. Весенняя, 10. Контракт на заключён с ООО «Фортуна» сроком на три года и общей ценой контракта более 464 млн. руб.; 

- «Канализационно-очистных сооружений в р.п. Жигалово. Контракт на строительство заключён с ООО «СтройСервис» на общую сумму более 196 млн. руб.;
- «Школы на 520 учащихся в р.п. Жигалово, ул. Полевая, 13», контракт заключён с ООО «АНВА Прогресс-Мурманск» на общую сумму более 1 млрд. руб.;
- «Детского сада на 240 мест в р.п. Жигалово, ул. Полевая, 11». Заказчиком строительства является Фонд социальных инициатив Газпрома, а подрядчиком ООО «АНВА Прогресс-Мурманск»;
 - «Блочно-модульной котельной в р.п. Жигалово, ул. Полевая, 8А», контракт заключён с ООО Котельный завод «ПРОМКОТЛОСНАБ» на общую сумму более 219 млн. руб.; 

 - «Инфраструктуры по ул. Полевая в р.п. Жигалово», контракт заключён с ООО «СтройСервис» на общую сумму более 206 млн. руб. В рамках строительства этого объекта будут проведены сети теплоснабжения, водоснабжения, ливневой и бытовой канализации, асфальтированная дорога с уличным освещением к строящимся социальным объектам (школа, детский сад, два 24-х квартирных дома);  

- «Системы централизованного водоснабжения в р.п. Жигалово», контракт заключён с ООО «СтройСервис» на общую сумму более 381 млн. руб.

 Приобретён модульный дом культуры на 49 мест в с.Тимошино. Поставщиком являлся ООО «Армат», сумма контракта более 37 млн. руб.

Проведены ремонты:

- здания администрации (фасада, кровли) с прилегающей территорией, сумма контакта составила более 18 млн. руб.;
- теплотрасс в центральной районной больнице и центральной котельной на общую сумму более 7 млн. рублей.

 - крыш котельных «Геолог» и «Рудовка» на общую сумму более 8 млн. руб.

- гаража автотранспортного предприятия по адресу: р.п. Жигалово, ул. Рабочая, 1 на сумму более 7 млн. руб.

 Продолжается проектирование «Полигона твёрдых коммунальных отходов с элементами сортировки» и «Детского сада на 60 мест в с. Тутура». 

Образование
На территории Жигаловского района в 2023 году продолжало функционировать 11 дошкольных, 11 общеобразовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования детей. Прекратила свою деятельность Лукиновская основная школа.

Муниципальная система образования развивается на основе программы «Развитие образования» на 2020-2026 годы. Программа включает 4 подпрограммы, мероприятия по реализации Национальных проектов «Образование». 

На реализацию мероприятий Программы в 2023 году было предусмотрено финансирование в объеме более 1,3 млрд. руб., в том числе местный бюджет – более 814 млн. руб. Фактическое исполнение составило 1 млрд. 329 млн. 748 тыс. рублей (96,6%), в том числе местный бюджет 770,487 млн. рублей (94,6%)

Финансовые потоки отмечаются положительной динамикой, как по общим показателям, так и по объемам вливаний из местного бюджета. 

Капитальные вложения в объекты муниципальной собственности составили 7,42 млн. руб. Получены положительные заключения Госэкспертизы на капитальный ремонт детского сада №7 с.Знаменка, детского сада №10 «Родничок», спортивного зала Дальнезакорской средней школы, здания и стадиона школы №2 п.Жигалово, спортивных стадионов Жигаловской школы №1 и Рудовской школы.

Разрабатываются ПСД на здания и территорию Петровской школы, детского сада №6 с.Чикан, спортивного зала Чиканской средней школы, структурного подразделения Рудовской школы в д. Пономарева, второго здания ДЮСШ.

В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» проведен капитальный ремонт основного здания Знаменской средней школы на сумму: 36,621 млн. рублей (ФБ – 20,464 млн. руб., ОБ - 13,917 млн. руб., МБ – 2,239 млн. руб). 
За счет средств местного бюджета обустроена территория школы.

Значительные внутренние работы проведены в Рудовской школе: ремонт сантехники, системы канализации водоснабжения и отопления (МБ – 14,653 млн. руб.)

25 декабря 2023 года после капитального ремонта принял своих воспитанников детский сад «Колокольчик» №3 п.Жигалово (МБ – 53,853 млн. руб.), значительных ремонтных работ, также как и в Знаменской школе, здесь не проводилось с 60-х годов прошлого века.

Всего на проведение ремонтных работ в образовательных организациях израсходовано более 125 млн. рублей:
Дошкольные учреждения - 7,228 млн. рублей;

Общеобразовательные учреждения -107,911 млн. рублей;

Учреждения дополнительного образования – 10,062 млн. рублей.

Проведены ремонтные работы по обустройству территории, ремонту водоснабжения и отопления (детский сад №8 «Солнышко»), ремонт канализации, освещения и санузлов (детский сад №2 «Колобок»), частичная замена окон (детский сад №5 с.Тутура), благоустройство территории (детский сад №4 «Геолог»), ремонт завалинок, прочистка котлов, частично замена окон (детский сад №1 «Березка»), ремонт калиток, ворот, канализации (детский сад №12 «Якорек»). 

Проведен ремонт по замене кровли, окон, полов мастерской, полов 1 и 2 этажа Дальнезакорской школы, ремонт электропроводки 1, 2 этажей и интерната, замена дверей Чиканской школы, ремонт 2, 3 этажа Жигаловской школы №1, замена дверей Рудовской школы, ремонт водяного отопления Тимошинской школы, текущий ремонт стен Тутурской школы, обшивка сайдингом и ограждение территории Воробьевской школы, ремонт уличных туалетов Петровской школы, ремонт отмостки и теплицы школы №2. 

В ДЮСШ проведены ремонтные работы по обновлению скважины, электромонтажные работы АПС, асфальтирование территории, дорожек, ремонт хозяйственных построек. Завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, которое стало третьим зданием ДЮСШ.

В Доме творчества преобразилась территория, появились новое ограждение, беседка, площадки для отдыха, отмостка, обустроены уличные туалеты, установлено цифровое видеонаблюдение, проведен монтаж АПС. В целом на ремонты учреждений дополнительного образования было выделено и освоено 8,422 млн. руб. (Дом творчества) и 3 млн. рублей (ДЮСШ). 

С открытием ФОК, где разместились универсальный игровой и тренажерный залы, раздевалки, душевые, медпункт и другие административные и вспомогательные помещения, а на прилегающей территории оборудовано футбольное поле с трибунами, баскетбольными площадками и беговыми дорожками, улучшились условия для подготовки спортсменов.

Продолжилась работа по оснащению дошкольных учреждений мебелью для игровых комнат, оргтехникой, спортивным и медицинским оборудованием, обновлены насосные станции, закуплены интерактивные песочницы и интерактивные доски, рециркуляторы, генераторы тока на сумму более 8,8 млн. рублей.

Расходы на канцелярские товары для дошкольников составили 938 тыс. рублей, на обеспечение образовательной деятельности учебно-методическими комплектами выделено 29 тыс. руб.

В школах обновлена оргтехника, мебель, спортивное и медицинское оборудование, закуплены обновленные учебники и учебно-методические пособия, лингафонный кабинет для Жигаловской школы №1.

В 5 школах (Жигаловская №1, №2 п.Жигалово, Чиканская, Рудовская, Тимошинская) обновлена школьная мебель, мебель для учителей и школьных библиотек, обустроены гардеробные и другое за счет местного бюджета на сумму около 4 млн. руб.

В рамках капитального ремонта полностью обновлена мебель в Знаменкой средней школе на сумму 4,361 млн. руб. Приобретены комплекты учебно-методических пособий для кабинетов химии, физики, биологии, географии, английского языка. Для организации работы узких специалистов приобретены логопедические зонды и тренажеры, стерилизаторы, профессиональный стол психолога, а также сенсорная комната. В целом освоено на оборудование 1,659 млн. руб.

В связи с 100% открытием спортивных клубов дополнительно обновлено спортивное оборудование в Жигаловской школе №1, Рудовской, Петровской и Воробьевской школах на сумму 1,459 млн. руб.
Учебные классы большинства наших школ сегодня во многом не уступают, а чаще превосходят городские образовательные учреждения.

Для обучающихся созданы все необходимые условия, отвечающие требованиям в сфере образования. С целью организации качественного и полноценного горячего питания проведены ремонтные работы, замена оборудования и мебели школьных столовых на сумму 2,37 млн. руб.
Заметно пополнилась материальная база учреждений дополнительного образования. Реализация мероприятия «Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры» осуществлялась ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» в рамках выделенной субсидии в 2023 году. (Областной бюджет – 419,5 тыс. руб., местный – 26,8 тыс. руб.), приобретено спортивное оборудование и инвентарь для секций: «Лыжные гонки», «Спортивное ориентирование», «Волейбол», «Пулевая стрельба».
За счет местного бюджета приобретено дополнительное спортивное оборудование для развития спортивного ориентирования, хоккея, лыжного спорта, настольного тенниса, фитнеса, пауэрлифтинга. 

Для художественного, технического, социально-гуманитарного направлений в Доме творчества приобретено сценическое оборудование, музыкальные инструменты, станки для хореографии и другое на сумму более 9 млн. руб. 

Всего сумма расходов на развитие дополнительного образования составила 16,446 млн. руб.

Показатели безопасности и комфортности в образовательных учреждениях в 2023 году говорят о целенаправленной работе в данном направлении. Все образовательные учреждения сегодня имеют тревожные кнопки, пожарную сигнализацию, видеонаблюдение, теплые туалеты, подводы горячей и холодной воды. В семи средних и двух дошкольных учреждениях работает охрана в дневное время суток. 

Все учреждения обеспечены средствами индивидуальной и коллективной защиты для работы в опасных и вредных условиях (спецодежда, спецсредства). Проведена специальная оценка условий труда. Продолжался монтаж, ремонт и замена электропроводки и электрооборудования; АПС, приобретение первичных средств пожаротушения и пожарного инвентаря. Установлены и приобретены источники эл. питания, установлено ограждение в Воробьевской школе.

На протяжении 5 лет успешно реализуется проект «Современная школа». В 8 школах открыты центры образования «Точка роста». Данные организации получили оборудование для изучения предметов химия, биология, физика, а также для качественной организации дополнительного образования в направлении робототехника. Дополнительно в 2023 году для центра образования Жигаловской школы №1 приобретены ноутбуки для цифровых лабораторий на сумму 1,2 млн. руб. 

Организовано сетевое взаимодействие центров образования, на базе «Точек роста» проводились сетевые турниры: «Школа безопасности» и шахматный турнир в центре образования Рудовской школы, районный турнир по робототехнике управление образования второй год проводит на базе центра Жигаловской школы №1, состоялся первый этап «Турнира знатоков» по естественно-научному направлению, проведенный «Точкой роста» Дальнезакорской школы. 

Впервые в 2023 году проведены межшкольный и районный турниры по киберспорту «Точкой роста» школы №2 п.Жигалово. Участниками мероприятий стали 42 школьника.

 Обучающиеся Жигаловской школы №1 стали участниками мастер-классов по работе с дронами и моделированию цифровых миров регионального фестиваля «START.1T.RU», межрегионального фестиваля по робототехнике «РобоСиб».

Успешно реализуется агробизнес-образование в Дальнезакорской средней школе. За счет средств областной субсидии (330,1 тыс. рублей, в том числе МБ 19,9 тыс. рублей) приобретено 9 ноутбуков для цифровых лабораторий. Обучающиеся и педагоги школы неоднократно представляли на региональном уровне результаты своих исследований, отмечены призовыми местами региональных конференций и конкурсов, успешно реализуют плоды своего труда жителям села и района.

Три образовательных организации имеют пришкольный интернат, в которых проживают ежегодно около 3% от всех обучающихся. В 2023 году в интернатах Чиканской и Рудовской школ, в Тимошинской школе проведены ремонтные работы, что создало уют и комфортные условия проживания детей вдали от дома. Осуществляется подвоз 70 детей из 8 населенных пунктов в школы района (5% обучающихся). 
В целях обновления парка школьных автобусов, используемых для подвоза детей, приобретены в Знаменскую и Чиканскую средние школы микроавтобусы «Газель Next» на сумму 8,656 млн. руб. Для Рудовской школы обустроен модульный гараж на сумму 7,8 млн. руб.

В ходе реализации муниципального проекта «Успех каждого ребенка» охват детей дополнительным образованием несколько снизился в 2023 году и составил 88% (совместно с ДШИ), что связано, прежде всего, с увеличением количества центров образования «Точка роста» в общеобразовательных организациях и организацией кружков в школах. Этим же объясняется увеличение числа обучающихся, охваченных программами естественно-научной и технической направленностей.

Муниципальный проект «Поддержка семей, имеющих детей» направлен на организацию доступной образовательной среды и организацию сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. В 2023 году в рамках проекта установлены пандусы в Петровской и Воробьевской школах, Доме творчества, приобретен пандус для Знаменской школы. 

Ежегодно приобретаются учебники по ФГОС ОВЗ. Для улучшения консультативной и коррекционно-развивающей работы приобретены логопедические зонды со стерилизаторами, два профессиональных стола психолога-дефектолога, накладки на ступень и круг маркировки для слабовидящих «Осторожно (Жёлтый круг)», сменные кресла-коляски, информационные тактильные таблички на сумму 1,15 млн. рублей.

Проект «Цифровая образовательная среда» направлен на обеспечение образовательного процесса компьютерной техникой. Материальная база образовательных организаций продолжает пополняться современным оборудованием. В 2023 году комплектами цифровой образовательной среды оснащены Рудовская и Тутурская школы. 

С целью выявления талантливых детей в области информационных технологий, традиционно проводятся Уроки Цифры, районный фестиваль по робототехнике, районный фото-кросс, конкурс по лего-конструированию среди дошкольников.

Третий год реализуется проект «Нет человека без родины», целью которого является обращение внимания подрастающего поколения к истории и красоте своей малой родины. В год педагога и наставника конкурс проведен в номинации «Спасибо педагогу!». Его участниками стали 15 общеобразовательных организации района. Победителями конкурса признаны Жигаловская школа №1, Рудовская и Тимошинская школы. Все победители получили денежное вознаграждение по 100 тыс. руб.

В 2023 году продолжилась реализация программы «Земский учитель», в Чиканскую среднюю школу приехал учитель начальной школы. 

Приобретена квартира для молодого педагога на сумму 2,8 млн. рублей. 

Решение вопроса кадрового дефицита осуществляется и через программу целевого обучения. В 2023 году установлена мера материального стимулирования граждан, заключивших договор о целевом обучении по образовательным программам среднего специального и высшего образования по направлению «Образование и педагогические науки» в сумме 50 тыс. руб. По Договору целевого обучения по направлению «Педагогика» обучалось 6 человек, 4 студентам в 2023 году выплачено материальное стимулирование в виде разовой стипендии.

Единовременную денежную выплату получили 5 педагогов, из них 4 специалиста в размере 100 тыс. руб. (средне-профессиональное образование), 1 молодой педагог в размере 150 тыс. руб. (высшее образование).

Реализуется основное мероприятие «Повышение уровня квалификации работников» программы «Развитие образования на 2020-2026 годы», в 2023 году на курсовую подготовку выделено 1,334 млн. руб. Состоялся «Академический десант» на территории Жигаловского района.

Хороший опыт приобретают педагоги, участвуя в конкурсах профессионального мастерства. Стремление к постоянному самосовершенствованию в личностном и профессиональном плане характерно для педагогов нашего района: 
Кляхина Татьяна Александровна, учитель русского языка и литературы, советник по воспитанию Знаменской средней школы, стала участником Межрегионального молодежного форума «РИТМ», Всероссийского образовательного форума «Машук», Всероссийского форума классных руководителей;
Данилина Анна Николаевна, воспитатель детского сада села Знаменка, приняла участие в региональном конкурсе «Краса дошкольного образования», в котором заняла 4 место и была отмечена особой премией;

Астраханцева Екатерина Петровна, педагог-организатор Жигаловской школы №1, в финале регионального конкурса профессионального мастерства «Лидер 2023» в номинации «Педагог-организатор» вошла в десятку финалистов из 60 претендентов;

Шипицына Марина Владимировна, учитель истории и обществознания школы №2 п.Жигалово стала участником Всероссийского конкурса для педагогов «Флагманы образования», а также образовательного Интенсива «Образование Прибайкалья - 2023», региональной «Молодежной школы единства», а как победитель регионального конкурса «Моя карьера» 2022 года, совершила увлекательное путешествие по России;

Погодаева Жанна Владимировна, учитель ОБЖ Чиканской средней школы, дважды прошла отборочный тур и дважды стала участником Всероссийского форума классных руководителей, стала одним из победителей Всероссийского методического конкурса «Методический ПроАктив-единство знаний и решений».

В проекте «Навигаторы детства» принимают участие 50% школ района. В рамках календарного плана воспитательной работы с 1 января 2023 года на территории муниципального образования «Жигаловский район» советниками было реализовано 159 мероприятий, с охватом 22314 человек (в том числе 1615 родителей и 1193 педагога). Советники школ и муниципальный куратор приняли участие в отборе на Всероссийский форум классных руководителей, участницей которого стала Кляхина Т.А., советник директора по воспитанию Знаменской школы, которая также приняла участие во II региональном форуме классных руководителей «Эффективные практики и проекты классного руководителя». С 28 сентября по 1 октября прошёл Всероссийский патриотический форум «Герои нашего времени», в котором приняла активное участие Кляхина Т.А. Во Всероссийском конкурсе «Лига вожатых» приняли участие 2 советника. 

С 1 сентября 2023 года 9 школ района участвуют в проекте «Орлята России». Это 44 класса и более 460 обучающихся из начальной школы.

В 2023 году в рамках взаимодействия «Движения первых» и «Навигаторы детства 3.0» проведены Туристический слет, на который съехалось 45 лидеров-активистов Жигаловского района, и интеллектуальная битва «Что? Где? Когда?», в которой приняли участие 15 команд (по 7 человек).

В трёх школах района (Жигаловской №1, Знаменской и Тутурской школах) было осуществлено оформление школьных пространств на сумму более 1,3 млн. руб.
Мероприятия подпрограммы «Одаренные дети» направлены на создание муниципальной системы поиска и поддержки одаренных детей на основе сетевого взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования, развития механизмов морального стимулирования и социальной поддержки одарённых детей района.

В 2023 году проведено 75 мероприятий из 89 запланированных. Это мероприятия интеллектуальной, творческой, спортивной, коммуникационно-креативной, социальной направленности. Каждый обучающийся может выстраивать свою траекторию развития, пробовать и проявлять себя в различных сферах деятельности.

В 2023 году поддержано включение наших ребят в мероприятия за пределами Иркутской области. Так, команда Жигаловской школы №1 приняла очное участие во Всероссийском турнире юных физиков в г.Долгопрудный (185 тыс. руб.), команда школьников Дальнезакорской средней школы стала участником Всероссийского ученического пленума «Будущее в настоящем» в г.Санкт-Петербург (289 тыс. руб.).

Традиционно проведена Всероссийская олимпиада школьников. Количество участников школьного этапа –1254, из них 223 победителя и призера; муниципального этапа – 216, из них 56 победителей и призёров; регионального этапа – 3 человека: Лазарева Анастасия (Тутурская школа) - обществознание 11 класс, Рудых Яна, Безносова Екатерина (Жигаловская школа №1) - история 11 класс. 

Среди участников муниципального этапа олимпиады есть обучающиеся, ставшие победителями и призерами по 3 и более предметам: Тумакова София, Голощапова Елена, обучающиеся 7 класса Жигаловской школы №1, Масленникова Александра, обучающаяся 6 класса Жигаловской школы №1, Мартынов Владислав, обучающийся 5 класса Дальнезакорской средней школы, Шестакова Варвара, обучающаяся 6 класса Тутурской школы.

20 учащихся ежегодно становятся обладателями премии мэра муниципального образования «Жигаловский район».
Участниками всех мероприятий являются и дети с ограниченными возможностями здоровья. 

Интеллектуальные достижения наших детей сочетаются со спортивными успехами. Воспитанники ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» в 2023 году приняли участие в 62 спортивно-массовых мероприятиях. В региональных чемпионатах и турнирах завоевали 27 золотых, серебряных и бронзовых медалей. 

В 2023 году выполнены разрядные нормативы: массовые разряды - 84 человека, 1-й спортивный разряд получили 5 человек. Кандидат в мастера спорта – 3 человека, из них: пауэрлифтинг – 2 чел., спортивное ориентирование – 1 чел. 
Саманин Вадим, воспитанник отделения «Спортивное ориентирование» с 8 по 12 февраля 2024 года представлял Иркутскую область на первенстве России в г.Томске. 

Ежегодно выполняется целевой показатель по охвату детей в возрасте 5 - 18 лет, имеющих право на получение дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования, и составляет 25%. Доля детей, охваченных дополнительным образованием в 2023 году, составила 88%. 

Коллектив Дома творчества принял участие в межрегиональном фестивале театральных коллективов «Байкальская палитра», где старшая группа театра «Ступеньки» со спектаклем по пьесе А.П.Чехова «Медведь» стала лауреатом 2 степени.

На V региональном театральном фестивале «Байкальская театральная палитра - «Живое слово» воспитанники Дома творчества получили награды лауреатов 1, 2 и 3 степеней, 3 - дипломанта 1 степени и 1 дипломант 2 степени.

В школах района создано 8 первичных отделений «Движения первых», 5 из которых возглавляют советники директоров по воспитанию. Взаимодействие с РДДМ выстроено на муниципальном уровне, проводится совместная работа по организации различных мероприятий. 

Проведены совместные мероприятия на базах средних и основных общеобразовательных школ района: профориентационная экскурсия проекта «В гостях у ученого», акция «10 метров фантазии», Чемпионат по оказанию первой помощи, в рамках проекта «Безопасность детей и молодёжи» проведён квест «Путешествие в страну безопасности», мастер-класс «Медиа-движ», участие в региональном проекте «Корты первых». Самыми большими совместными проектами стали: районный турслёт «ТурДвижение Первых», проект «Кубок первых» (участие 15 команд общеобразовательных организаций района во Всероссийской интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?»), районный и региональные проекты - «Посвящение в Хранители истории», «Волонтерские отряды первых», акция «Движение добрых дел». На декабрь 2023 года в нашем районе 267 обучающихся зарегистрированы в «Движении первых». Итоговым мероприятием работы местного отделения «Движение первых» стал районный слёт на базе ДТ, в котором приняли участие все первичные отделения.
Мероприятия подпрограммы «Организация летних каникул детей в Жигаловском районе» направлены на создание условий для организации отдыха, оздоровления и занятости детей муниципального образования «Жигаловский район». В 2023 году было открыто 13 лагерей дневного пребывания, в них отдохнули 600 детей в течение 21 дня. 

В летнем лагере круглосуточного пребывания «Эдельвейс» на базе пришкольного интерната Чиканской средней школы отдохнули 25 детей. 62 подростка были трудоустроены в летний период.

Состоялся конкурс «Лучшая образовательная организация», победителями которого признаны Дальнезакорская средняя школа и детский сад №12 «Якорёк». Победителям вручены сертификаты на 200 тыс. рублей. Лауреаты конкурса - Тутурская и Рудовская школы отмечены сертификатами по 100 тыс. рублей.

2 марта в зале Межпоселенческого Дома культуры «Восход» п.Жигалово состоялась торжественная церемония открытия Года педагога и наставника. Все мероприятия Года педагога и наставника были направлены на повышение престижа профессии учителя. 
В Год педагога и наставника управлением образования дан старт красивой традиции вручения Символа Преданности Делу тем педагогам жигаловской земли, которые отдали не менее 33 лет служению делу обучения и воспитания подрастающего поколения Жигаловского района, который получили 102 педагога, а 153 педагогам вручен нагрудный знак «Признание» в рамках районного конкурса профессионального мастерства на основе общественного голосования «Признание».

Отдана в печать книга о истории развития образования Жигаловского района «Есть на Земле предназначенье…»

Таким образом, образование Жигаловского района активно развивается, можно сделать вывод, что муниципальная программа «Развитие образования» на 2020-2026 годы» второй год подряд является высокоэффективной. Главной проблемой остается кадровый дефицит педагогических работников.

Культура, спорт, молодежная политика
Сеть учреждений культуры района составляет 12 единиц: 9 культурно-информационных центров в сельских поселениях, 1 Межпоселенческая центральная библиотека, 1 Межпоселенческий Дом Культуры; 1 Детская школа искусств. 
Девять учреждений культуры находятся на уровне поселений, 3 учреждения на уровне района. 
Расходы на культуру в муниципальном бюджете, включая дополнительное образование, составили в 2021 году – 59,2 млн.руб., в 2022 году – 102, 96 млн. руб, в 2023 году – 108,58 млн. руб. 
Продолжено обновление материально-технической базы учреждений. На эти цели было выделено и освоено более 21,6 млн. руб. 

Продолжено обновление книжного фонда Межпоселенческой центральной библиотеки и на эти цели было выделено 1,1 млн. руб. из областного и местного бюджетов. Большая доля средств (90%) выделена из местного бюджета, в 2022 году – 620 тыс. руб., в 2020 – 516 тыс. рублей. 

Для Межпоселенческой центральной библиотеки и центральной детской библиотеки приобретено: специализированная мебель, брейн-система для проведения интеллектуальных игр, оборудование для летнего кинотеатра, оргтехника.

Для Межпоселенческого Дома культуры «Восход» п.Жигалово приобретены декоративные элементы, продолжено пополнение костюмерного фонда, проведена замена звукоусилительной аппаратуры. 

Детская школа искусств из средств местного бюджета пополнена новыми костюмами для хореографического отделения.

В отчетном году школа искусств стала победителем конкурса на предоставление субсидии из областного бюджета местным бюджетам. Размер субсидии составил 487,7 тыс. руб. Школой были приобретены оргтехника и мебель для художественного отделения. 
Пополнение материальной базы учреждений требует дополнительные места для их хранения. В этих целях построен склад размером 10х15, приобретены стеллажи. 

В 2023 году была разработана проектная документация для проведения капитального ремонта и благоустройства территории Дома культуры «Восход», благоустройство территории Детской школы искусств. Ремонтные работы будут начаты в 2024 году. 

Межпоселенческая центральная библиотека р.п.Жигалово продолжила работу по реализации проекта «Библиоквартал». Начало проекту «Библиоквартал» было положено 18 апреля 2022 г. на форуме «Живые библиотеки Приангарья». А в 2023 году свою идею по организации на базе библиотек многофункционального культурно-досугового и образовательного пространства МЦБ подала на Форум «Сильные идеи для нового времени» Агентства стратегических инициатив. Она вызвала большой интерес экспертов со всей страны и по результатам Форума вошла в ТОП-10, получила финансовую поддержку в размере 5 млн. руб. на свое развитие. Проект «Библиоквартал – многофункциональное культурно-досуговое и образовательное пространство» был представлен Президенту Российской Федерации. В результате появилось поручение Президента для муниципальных органов местного управления такие культурно-досуговые и образовательные пространства открывать. Таким образом, МЦБ – небольшая библиотека в маленьком отдаленном поселке на севере Восточной Сибири стала катализатором большой работы для всей нашей огромной, необъятной страны.

Центральная детская библиотекой стала победителем грантового конкурса Русского географического общества с проектом «Зашифрованные маршруты» при финансовой поддержке ООО «Газпром добыча Иркутск», в котором приняли участие учащиеся образовательных организаций района. Участников турнира ждали пять довольно непростых «Троп» по истории Жигаловского района, географии и природе. 

Коллективы Межпоселенческого Дома культуры принимали участие в областных, всероссийских и международных конкурсах, где занимали призовые места и становились победителями. 

Учащиеся детской школы искусств в течение года приняли участие в более чем 40 конкурсах областного, всероссийского и международного уровней. Получены награды 1, 2 и 3 степеней. Среди них: Международный конкурс детского художественного творчества «Славное море», Международный фестиваль «Ступеньки к успеху, Байкальский международный АРТ фестиваль «Виват, талант!», Всероссийский фестиваль-конкурс «Волна Байкала». 

ФИЗКУЛЬТУРА и СПОРТ

В сфере физической культуры и спорта действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и массового спорта на территории МО «Жигаловский район» на 2020-2026 годы», разработанная в соответствии с государственной программой Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2019 - 2024 годы.
Целью реализации программы и в целом работы муниципалитета в сфере ФКиС является создание благоприятных условий для обеспечения регулярных занятий физической культурой и спортом широких слоев населения (в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов).

Увеличивается финансирование на организацию и проведение физкультурно-спортивных мероприятий. Финансирование проводимых мероприятий: 2021 –  406,9 тыс. руб., 2022 – 641,6 тыс. руб., 2023 – 768,3 тыс. руб. 

Команда Жигаловского района является многократным призёром и победителем Зимних и Летних сельских спортивных игр Иркутской области: 2021 год – 1 место (37-е зимние), в 37 летних из-за эпид. ограничений участие принимали только городошники и заняли по данному виду 1 место, 2022 год – 1 место зимние, 3 место летние, 2023 год – 4 место зимние, 3 место летние. 

На 39-х летних сельских играх городошники Жигаловского района стали 5-кратными чемпионами Иркутской области. 

В 2023 году начато строительство городошного корта стоимостью 4,169 млн. руб. Открытие состоится в 2024 году.

В 2023 году в Иркутской области 100-летие отпраздновала Физкультурно-спортивная организация Иркутской области. За особые заслуги в спорте Почетным знаком Министерства спорта Иркутской области были отмечены спортсмены и тренеры Жигаловского района. 

Молодежная политика

Работа с молодежью на территории Жигаловского района проводится в соответствии с муниципальной программой «Молодежная политика Жигаловского района» на 2020 – 2026 годы. Проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию, профилактике социально-негативных явлений, организации досуга молодежи и повышение ее социальной активности. 

Объем финансирования по данному направлению составил: 

2021 – 381,7 тыс. руб., 2022 – 569 тыс. руб., 2023 – 684,4 тыс. руб. 

Из наиболее крупных мероприятий можно отметить:

- Военно-спортивную игру «Зарница»;

- Фестиваль национальных культуры «Родословие»;

- День молодежи.

Активную работу проводят на территории района добровольцы. Благодаря приобретенному опыту и знаниям, им удается проходить отбор на стажировки в различных субъектах страны. В 2023 году Бушманова Татьяна посетила Удмуртскую Республику. Участники мероприятия познакомились с уникальными практиками по нескольким направлениям добровольчества в регионе.
С 2023 года начала работу программа «Доступное жилье молодым», в рамках которой молодым семьям выделяется субсидия на приобретение или строительство жилого помещения. В 2024 году 1 семья получит данную субсидию в размере 960 тыс. руб. 

Старшее поколение

Работа со старшим поколением проводится через мероприятия и их участие в клубных формированиях, кружках и клубах. В Межпоселенческом Доме культуры «Восход» действует 3 клубных формирования. 

В центральной библиотеке работает клуб пожилых людей «Общение» и женский клуб «Пенсионерочка». Для участников этих объединений проводятся различные мероприятия. 

В 2023 году в МЦБ стартовал партнерский проект Центра социальных инициатив «Компас» и районной библиотеки. «Многофункциональный центр активного долголетия в сельских поселениях Иркутской области» (МЦАД). МЦАД – это центр для людей пожилого возраста, который работает по трем направлениям: сохранение физического и ментального здоровья, социальная активность. За четыре месяца работы проекта с людьми 60+ проведены мероприятия по йоге, рисованию, мастер-класс по изготовлению блокнотов, интеллектуальные игры, викторины, акции, занятия по цифровой грамотности. Осуществлялись выезды на территории сельских поселений Жигаловского района для работы с пожилыми людьми.

ОУМИ
Основными задачами в сфере управления земельными ресурсами и муниципальным имуществом является:
- предоставление земельных участков в аренду, продажа земельных участков, а также обеспечение поступлений по арендной плате за землю и доходов от продажи земельных участков;
- предоставление в аренду муниципального имущества, продажа муниципального имущества, а также обеспечение поступлений доходов от использования муниципального имущества;
- учет поступившего муниципального имущества в результате его приобретения или передачи из государственной собственности Иркутской области. 

Предоставление земельных участков в аренду.
В течение 2021 – 2023 годов количество проведенных заседаний земельной комиссии находятся на одном уровне - от 15 до 11 комиссий, но количество поступивших заявлений увеличилось с 104 до 223 заявлений, что в свою очередь способствует увеличению количества заключенных договоров аренды земельных участков по годам с 22 до 33 договоров.

Земельная комиссия рассматривает не только заявления о предоставлении земельных участков в аренду, но и утверждение схем земельных участков, предварительное согласование предоставления земельного участка, установление сервитута, выдача разрешения на использование земельного участка, предоставление земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования, предоставления земельного участка через торги, а также предоставление земельного участка собственнику объекта капитального строительства.
Поступления арендной платы по годам.
Поступления арендной платы за земельные участки ежегодно увеличиваются, в 2023 году арендная плата поступила в размере 9,256 млн.  руб., в 2022 году в размере 4,524 млн.  руб. и в 2021 году в размере 4,182 млн. руб. 

Значительное увеличение поступившей арендной платы в 2023 году связано с повышением кадастровой стоимости земельных участков. 
Доходы от продажи земельных участков по годам.
В 2023 году поступления от продажи земельных участков снизились. Снижение обосновано сокращением количества лиц, желающих выкупить земельные участки.
Заключено 14 договоров купли-продажи земельных участков, в 2022 году – 20, в 2021 году - 19.

Поступления арендной платы от использования муниципального имущества по годам.
Динамика поступления доходов от сдачи в аренду муниципального имущества достаточно стабильная. Арендная плата в 2023 году поступила в размере 2,232 млн. руб., в 2022 году в размере 2,383 млн. и в 2021 году в размере 2,47 млн. руб.

Незначительное снижение арендной платы в 2022 и 2023 годах обусловлено передачей в безвозмездное пользование Центру занятости населения Жигаловского района и Прокуратуре Жигаловского района ранее арендуемых нежилых помещений.

Поступления от продажи муниципального имущества по годам.
Продажа муниципального имущества осуществляется в соответствии с прогнозным планом приватизации муниципального имущества, который утверждается ежегодно Думой муниципального образования «Жигаловский район».

Поступления доходов от продажи муниципального имущества по годам составили: в 2023 году – 280 тыс. руб., в 2022 году – 2,823 млн. руб. и в 2021 году 731 тыс. руб.

Снижение доходов от продажи муниципального имущества в 2023 году обусловлено несостоявшимся аукционом по продаже имущественного комплекса в с.Тутура, в котором ранее располагалась Тутурская школа и стоимость которого по результатам оценки составляла 2,287 млн. руб.

Приобретение служебного жилья в рамках муниципальных программ в 2023 году.
На территории муниципального образования «Жигаловский район» реализуются программы «Социальная политика МО «Жигаловский район» на 2020-2026 г.г.» и «Развитие образования» на 2020-2026 г.г.». Из средств местного бюджета администрация района приобретает жилые помещения для работников здравоохранения и образования на период действия трудового договора.
В 2023 году за счет средств бюджета муниципального образования «Жигаловский район» приобретено 2 жилых помещения на общую сумму 4,4 млн. руб., по одному для работников здравоохранения и образования. 

Стоимость имущества, поступившего из государственной собственности Иркутской области в муниципальную собственность – 11,281 млн.   руб.:
- библиотечный фонд, оборудование, компьютерное и интерактивное оборудование, методические материалы.

- автобус для перевозки детей ГАЗель БИЗНЕС - передан Дальнезакорской школе;

- 3 земельных участка для обслуживания объектов муниципальной собственности.

Социальная сфера

Основное направление работы – осуществление координационных, организационных, аналитических функций в области образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта.

В рамках реализации социальной политики разработана муниципальная программа «Социальная политика МО «Жигаловский район» на 2020-2026 г.г.». Состоит программа из следующих подпрограмм:

- «Профилактика социально-значимых» 
В 2023 году выделено 20 тыс. руб. на ГСМ для подвоза жителей сельских территории на флюорографию, проведение акции «Красная ленточка», посвященной Всемирному дню борьбы со СПИДом, изготовление календарей, листовок, памяток по профилактике туберкулеза, ВИЧ-инфекции;

- «Медицинские кадры» 
- В 2023 году выплачено 200 тыс. руб. двум врачам.

 -1,7 млн. руб. - приобретено жилье для медицинского работника в с. Дальняя Закора; 
 - 50 тыс. руб. – 1 студент, заключивший договор о целевом обучении получил меры материального стимулирования. 
Всего заключено договоров на целевое обучение – 4, из них 3 студента - 1 курс, 1 студент - 6 курс.

- «Старшее поколение» (ежегодно выделяется по 24,7 тыс. руб. на поздравления юбиляров);

- «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций»
На территории района 4 общественные организации и 9 ТОС.

В 2023 году выделено 809,8 тыс. руб. (2021 - 10 т.р., 2022 – 310 тыс. руб.), проведен муниципальный конкурс на предоставление грантов поддержки общественных инициатив.
Общественная организация «Живи сердцем» стала одним из победителей конкурса с проектом «ЧИЖ/Читай, Жигалово». Организаторы провели праздник детской книги, прошли творческие встречи с писателями из Иркутска, мастер-классы «Рецепт волшебной истории. Как написать сказку», «Как создать книжную иллюстрацию» и др. Общая сумма гранта составила 100 тыс. руб.

ОО «Живи сердцем» реализовала проект «Первопроходец» на сумму 100 тыс. руб. С 15 по 18 августа совместно с Советом отцов Жигаловского района организован сплав с подростками по реке Лена от поселка Жигалово до деревни Сурово на самостоятельно построенных плотах. Строительство плотов заняло 4 дня и каждому плоту было присвоено имя – «Зов предков» и «Черная жемчужина». Маршрут в 150 км. вызвались преодолеть 7 смельчаков. В их числе 3 представителя Совета и 4 подростка. Весь маршрут занял у путешественников 3 дня и подарил его участникам неоценимый опыт в преодолении трудностей, борьбы со стихией, а также новые знания географии нашего любимого района и его истории. Участники сплава побывали в населенных пунктах в низовьях Лены, посетили памятники павшим в годы ВОВ, увидели строения, которым более 100 лет, узнали о их истории, увидели быт деревень, куда добраться можно лишь на лодке в летнее время, и по льду в зимнее. Большинство участников впервые посетили эти места и получили множество незабываемых эмоций. В следующем году данный проект будет продолжен. Домой участники вернулись на двух лодках. Путь домой занял 3 часа.

Ежегодно Иркутский Региональный Волонтерский Центр проводит конкурс для отделений Иркутского регионального волонтёрского центра. Критерии оценивания - активность, в том числе и в социальных сетях. Наше отделение вошло в ТОП - 3. Самыми активными в 2023 году стали: Шелехов, Усолье-Сибирское и Жигалово.
На базе Рудовской школы открыто отделение ОО «Живи сердцем». С директором школы подписано соглашение о сотрудничестве. 

В течение года волонтеры участвовали в мероприятиях различной направленности. Но прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость:

- провели 12 уроков доброты не только в школах, но и в детских садах. Рассказывали детям о том, как они могут помогать другим, об уважительном отношении к старшим и к людям с особыми потребностями.

- провели 17 акций «300 минут добрых дел». 

- провели 4 Всероссийские Акции #ДарюТепло. Волонтеры рассказали подросткам, как проводить свободное время с пользой для природы, животных или окружающих людей. 

- в Жигаловской школе №1 им. Г.Г. Малкова прошла акция «Жигалово против наркотиков» 

- акция «Помощь фронту» для госпиталей и солдатам СВО.
Жигаловская районная общественная организация 
родителей детей-инвалидов «СВОЁ КРЫЛО» направляет свою деятельность на защиту прав и законных интересов детей-инвалидов и членов их семей, оказывает содействие в получении медицинской, профессиональной, социальной реабилитации и интеграции.

На территории Жигаловского района проживают около 300 детей с различными ментальными нарушениями. Это дети с тяжелыми нарушениями речи, задержкой психического развития, легкой и умеренной умственной отсталостью, нарушением опорно-двигательного аппарата, слабослышащие, слабовидящие дети. 

На базе Межпоселенческой библиотеки по настоящее время работает Школа выходного дня «НЕПОСЕДЫ», где дети с инвалидностью занимаются с педагогами образовательных организаций п.Жигалово и сельских поселений, а также педагогами учреждений дополнительного образования, центров образования «Точка роста». 

В 2023 году стали победителями конкурса социально-значимых проектов «Губернского собрания общественности Иркутской области» с проектом «Двигаемся дорогою добра», благодаря которому ООРДИ «СВОЁ КРЫЛО» проводит праздничные мероприятия, а также участвует в поздравлении на дому, сумма гранта 462,6 тыс. руб. 

Также в 2023 году победили в муниципальном конкурсе (за счет средств местного бюджета) по предоставлению гранта СОНКО и ТОС для реализации социально-значимых проектов на территории Жигаловского района с проектом «Детский дворик». Участниками проекта благоустроена игровая площадка для детей, проходящих лечение в районной больнице. Сумма гранта - 200 тыс. руб. 

Традиционно прошел Форум «Особые родители особых детей», на котором обсуждались вопросы работы консультационных пунктов в образовательных организациях района, доступности учреждений культуры, меры социальной поддержки.
30 октября состоялся благотворительный концерт «Доброта спасет мир», а в завершении года совместными усилиями был организован благотворительный аукцион «Добрый ангел». Средства, собранные в ходе этих мероприятий, были переданы в семьи, особенно нуждающиеся на тот момент в помощи.

ООРДИ «СВОЁ КРЫЛО» проводит работу в мессенджере WhatsApp для родителей по оказанию консультативной, методической и правовой помощи семьям с детьми-инвалидами.

В рамках подпрограммы «Развитие семейной политики» выделено 115,5 тыс. руб.

На территории Жигаловского района проживает 2418 несовершеннолетних граждан. 

КДН и ЗП Жигаловского района состоит из 14 членов комиссии, которые осуществляют свою работу согласно координационного межведомственного плана на год. 

Количество семей, находящихся в социально-опасном положении: 2023 год – 30, 2022 – 22, 2021 – 24, 2020 – 22, 2019 – 16. Снято с учета: 2023 год – 10, 2022 – 13, 2021 – 15, 2020 – 18, 2019 – 10.

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними: 2023 год – 5, 2022 – 2, 2021 – 2, 2020 – 2, 2019 – 2.

Суицидальные проявления несовершеннолетних, попытки суицида: 2023 год – 4, 2022 – 2, 2021 – 4, 2020 – 2, 2019 – 0. 

Проводились следующие мероприятия: «Сохрани ребенку жизнь!», «Каждого ребёнка за парту!», «Алкоголь под контроль!», Безопасность детства, «Подари ребенку шоколадку!», «День правовой помощи детям». 

Для информирования населения о деятельности комиссии работает сайт, а также информация освещается в районной газете, на сайте комиссии, группах в мессенджерах, социальных сетях. 

КДН стала организатором районного конкурса родительского эссе «Я - главный воспитатель своего ребенка!» Была организована экскурсия в учреждения культуры и спорта, в отделение полиции для ребят, состоящих на профилактическом учете, проживающих в социально-неблагополучных семьях. С участием прокурора района и его заместителя провели экскурсию в музейный комплекс с.Анга. Членами КДН организован квиз «Проступок. Правонарушение. Преступление». 

Комиссией проведен районный конкурс рисунков среди несовершеннолетних «Чужое - не бери!».

Необходимо отметить, что социальное партнерство с ООО «Газпром добыча Иркутск» стало традиционным. Благодаря этому партнерству были приобретены наборы для первоклассников, новогодние подарки и др. Очень важным для нас направлением является помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, здесь мы тоже нашли поддержку ООО «Газпром добыча Иркутск». Были приобретены постельные принадлежности, теплая одежда, спортивная форма. 

Программа «Профилактика правонарушений в Жигаловском районе» на 2020-2026 годы». В 2023 году выделено 95 тыс. руб. Денежные средства израсходованы на приобретение видеокамер (установлены в общественных местах массового скопления людей), ГСМ для проведения рейдовых мероприятий, изготовление памяток, буклетов, баннеров соответствующей тематики, призы для участников конкурсов по профилактике правонарушений. Кроме этого, в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории МО «Жигаловский район» были изготовлены и распространены баннеры во всех поселения района на тему «Безопасность детства».

Работа с населением, коррупция, ГОиЧС

В целях информирования населения о новостях, доведения до сведения информации о социально-экономическом и культурном развитии района, о развитии его общественной инфраструктуры и иной информации, Администрацией МО «Жигаловский район» выпускается муниципальная газета «Жигаловский район», для опубликования нормативно-правовых актов муниципального образования «Жигаловский район», обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, учрежден Специальный выпуск «Жигаловский район».

Тираж газеты – 2000 экземпляров, спецвыпуска – 50 экземпляров. За 2023 год вышло 18 номеров газеты «Жигаловский район» и 22 номера специальных выпусков, с 2017 года – 125 газет и 132 специальных выпуска.

В целях информирования жителей района работают страницы и официальные группы Администрации района в социальных сетях: В Контакте https://vk.com/public203643006 - 1121 подписчик, Телеграм - https://t.me/admjig - 1157 подписчиков и Одноклассники https://ok.ru/group/59369776808074, - 1444 подписчика. Созданы официальные страницы мэра района в Телеграмм https://t.me/fedorovskyzhigalovo - 449 подписчиков и в ВК https://t.me/c/1795000203/2033 - 1767.

Мэром района и его заместителями осуществляется прием граждан по личным вопросам. За 2023 год в Администрацию района поступило 31 (в 2020 году – 70, в 2021 – 30, в 2022 - 36) обращение граждан, в том числе 10 (в 2020 - 31, в 2021 – 5, в 2022 - 12) от Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области. Все обращения рассмотрены, по 31 (в 2020 - 68, в 2021 – 30, в 2022 - 36) обращению даны разъяснения. Основные вопросы обращений - о состоянии дорог, по оформлению документов на дома и земельные участки.

Проводятся публичные слушания для обсуждения проектов муниципальных правовых актов с участием жителей муниципального образования. В 2023 году было проведено 6 публичных слушаний, принято 235 постановлений, 742 распоряжения по основной деятельности. Думой муниципального образования принято 43 решения.

Мероприятия по противодействию коррупции

Проводятся следующие мероприятия по профилактике коррупции:

Ежегодно муниципальными служащими предоставляются сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (32 муниципальных служащих), а также муниципальными служащими, замещающими главные, ведущие и старшие должности муниципальной службы муниципального образования «Жигаловский район предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (25 муниципальных служащих).

Сведения о расходах, а также расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не предоставлялись.

Заявления о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих муниципального образования «Жигаловский район» к совершению коррупционных правонарушений не поступали, заседания комиссии по урегулированию конфликтов не проводились.

В 2023 году все проекты муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Жигаловский район» прошли антикоррупционную экспертизу (235 экспертиз), в 2020 году – 135, 2021 году – 215, 2022 году - 264.

Все проекты муниципальных нормативных правовых актов Думы муниципального образования «Жигаловский район» прошли антикоррупционную экспертизу - 43 экспертизы.
ГОиЧС

Согласно мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, наиболее характерными для муниципального образования «Жигаловский район» являются риски природного характера - наводнения и лесные пожары, а также техногенного - аварии на объектах ТЭК и ЖКХ.

Наводнения

На территории МО «Жигаловский район» в зону затопления (подтопления) попадает 15 населенных пунктов, расположенных в поймах реки Лена и ее притоках Тутура и Илга. Критические отметки уровня воды на реках района составляют от 300 до 350 см.

Всего в опасной зоне находится 820 жилых домов, в которых проживает 2678 чел. В зону подтопления попадает 20 объектов экономики, в том числе 11 социально-значимых, 13 км автомобильных дорог, 18 км. линий электропередач, 6 мостов.

При подготовке к весенне-летнему паводку 2023 года был проведен комплекс превентивных мероприятий на общую сумму 551,5 тыс. рублей из бюджетов различных уровней (пиление и чернение льда на затороопасных участках). Пиление производилось, в том числе, с использованием навесного тракторного оборудования (фреза баровая). Всего в отчетном году произведено пиление 3,308 км. льда и чернения на площади 0,2 кв. км.

Паводкоопасный период 2023 года проходил стабильно. Толщина льда на реке Лена в районе р.п. Жигалово составила 57 см., что ниже средних многолетних значений. Максимальный уровень воды в реке Лена в 2023 году не приближался к критическим отметкам и составил 208 см. (критический 300 см.). 

Благодаря сложившимся погодным условиям, а также своевременно проведенным профилактическим мероприятиям, в период прохождения ледохода весной 2023 года опасных заторных явлений на реках района не возникало. Взрывные работы не проводились.

Лесные пожары

Леса Жигаловского района характеризуются высокой степенью природной пожарной опасности. Территория Жигаловского лесничества разделена на районы наземной и авиационной охраны лесов. Площадь наземной зоны охраны составляет 157 962 га, авиационной 2 079 741 га.

Опасность лесных пожаров заключается в том, что большинство населенных пунктов находятся вблизи лесных массивов и существует постоянная угроза перехода лесного пожара на жилые дома и объекты экономики.

В 2023 году лесопожарная обстановка характеризовалась стабильностью и находилась под контролем. В лесах района произошло 9 лесных пожаров, что соответствует количеству пожаров в прошлом 2022 году. Общая площадь пожаров значительно сократилась в сравнении с 2022 годом и составила 6,5 га (АППГ-336,6 га.).

В связи со стабильной лесопожарной обстановкой, ликвидацией лесных пожаров в кратчайшие сроки и на минимальных площадях, режим ЧС в лесах муниципального характера не вводился. 

Техногенные (бытовые) пожары.

В 2023 году - всего зарегистрировано 44 пожара, погибших и травмированных нет. (10 фактов возгорания техники и имущества на территории Ковыктинского ГКМ)

В 2022 - зарегистрировано 29 пожаров, 3 погибших, 1 травмирован; в 2021 - 29 пожаров, погибших нет, 1 человек пострадал; в 2020 - 19 пожаров, 1 погибший, пострадавших нет; 2019 – 35 пожаров, 2 погибших и 1 пострадавший; в 2018 – 18 пожаров, погибших и пострадавших нет; в 2017 – 18 пожаров, 1 погибший и 1 пострадавший; в 2016 – 22 пожара, погибших и пострадавших нет. 

В единый реестр включено 85 добровольцев.

Аварии на объектах ТЭК и ЖКХ

К числу возможных техногенных чрезвычайных ситуаций относятся аварии на объектах тепло и энергоснабжения района. Ежегодное обновление тепловых сетей и источников теплоснабжения значительно снизило угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с авариями на объектах ЖКХ. В 2023 году серьезных аварий на объектах теплоснабжения не произошло.

Продолжают происходить аварии на линиях электропередач и трансформаторных подстанциях Жигаловского РЭС и Жигаловского электросетевого участка, что создает угрозу объектам жизнеобеспечения района в зимний период.

Деятельность муниципального звена ТП РСЧС

Координация действий органов управления, привлекаемых сил и средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций осуществляется на заседаниях районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности.

Проведено 12 заседаний районной КЧС и ПБ, из них 7 заседаний плановых и 5 внеплановых. Всего рассмотрено 19 вопросов.

Проводилась работа по развитию муниципальной автоматизированной системы оповещения населения. В р.п.Жигалово с 2014 года функционирует автоматизированная система оповещения населения П-166М. Данная система включает в себя как звуковое, так и голосовое оповещение жителей Жигалово при угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации с рабочего места ЕДДС. На территории четырех населенных пунктов (Тутура, Чикан, Пономарева и Воробьева) в 2023 году установлено аналогичное оборудование на общую сумму более 4,5 млн. рублей. Помимо этого, на территориях поселений района установлено 32 электросирены. Всего системой оповещения охвачено свыше 80% населения района.

В целях поддержания в постоянной готовности сил и средств муниципального звена на территории Чиканского и Усть-Илгинского поселений построены гаражи для хранения техники, в том числе пожарной. В селе Чикан построен гараж площадью 160 м² на сумму 13,447 млн. рублей, в селе Усть-Илга построен гараж площадью 100 м² на сумму около 8 млн. руб.

Работа органа повседневного управления ГО и ЧС администрации МО «Жигаловский район» (ЕДДС) осуществлялась в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», приказов МЧС РФ, Положения о ЕДДС и иных нормативных документов.

Всего за 2023 год поступило сообщений – 2721 (2022 - 3583; 2021 - 2793; 2020 - 2076, 2019 – 1989, 2018 – 2217, 2017 – 2228), в том числе:

- О фактах нарушений в системе теплоснабжения – 52 (2022 - 12; 2021 - 15; 2020 - 19, 2019 – 16, 2018 - 13, 2017 - 39);
- О фактах нарушений в системе электроснабжения – 187 (2022 - 161; 2021 - 110; 2020 - 217, 2019 – 148, 2018 – 223, 2017 – 193);
- О дорожно-транспортных происшествиях – 40 (2022 - 42; 2021 - 49; 2020 - 27, 2019 - 44, 2018 - 35, 2017 - 38);
- О пожарах – 627 (2022 - 578; 2021 - 1017; 2020 - 225, 2019 - 191, 2018 - 204, 2017 - 369) (в т.ч. о термических точках и лесных пожарах – 569 (2022 - 552, 2021 - 977; 2020 - 171, 2019 - 107, 2018 - 136, 2017 - 230, 2016 - 148);
- О заболеваниях и травмах – 725 (2022 - 1228; 2021 - 209; 2020 - 282, 2019 - 320, 2018 - 222, 2017 - 140);
- О преступлениях – 1621 (2022 - 1521; 2021 - 1347; 2020 - 1233, 2019 - 1226, 2018 - 1314, 2017 - 1404);
- О фактах нарушений в системе электросвязи - 19 (2022 - 16; 2021 - 23; 2020 - 17, 2019 - 6, 2018 - 11, 2017 - 16),

- Иные происшествия - 19 (2022 - 25; 2021 - 23; 2020 - 56, 2019 - 35, 2018 - 29, 2017 - 29).

В конце 2019 года в ЕДДС запущено в эксплуатацию оборудование - Центр обработки вызовов по единому номеру «112». 

В течение 2023 года на единый номер 112 поступило 4150 (2022 - 3024, 2021 - 3045, 2020 -3211) обращений граждан, из них:

- МВД - 309 (2022 – 264, 2021 - 249, 2020 - 236);

- здравоохранения – 403 (2022 - 325, 2021 - 258, 2020 - 258);

-  пожарные – 40 (2022 - 27, 2021 - 29, 2020 - 24);

-  детская шалость – 46 (2022 - 59, 2021 - 113, 2020 - 126);

- справочные – 651 (2022 - 644, 2021 - 553, 2020 - 364);

- ложные – 2701 (2022 - 1705, 2021 - 1625, 2020 - 2009).

Вся поступающая информация незамедлительно доводилась до руководства администрации района, других должностных лиц и оперативных служб района с последующим принятием необходимых решений.
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